

KRALOVICKÝ OBZOR

Měsíčník Městského úřadu Kralovice | Červenec 2018 | Příští číslo vyjde 4. srpna | Cena Kč 4,-

Dramata v historii města: mobilizace či volby

Třetí část pokračuje seriál Osmičky v dějinách Kralovic 20. století: roky 1938 a 1948

Kralovice – Rok 1938 byl velmi dramatický nejen v dějinách Kralovic, ale přinesl zcela zásadní události i na poli národních a mezinárodních dějin. Ty se ovšem zpětně a bezprostředně promítly do běžného života občanů města, které se na podzim 1938 stalo z vnitrozemního v podstatě „přes noc“ městem pohraničním.

Někdo by možná mohl tvrdit, že podzimní drama předznamenal již na počátku roku neobvyklý přírodní úkaz. Takové nadálé události totiž často vyvolávaly spekulace nebo dokonce strach. Jak informoval tehdejší Kralovický obzor: „25. ledna 1938 před 19. hodinou se na sever od Kralovic rozprostřela po nebi rudá záře a lidé se domnívali, že někde začalo hořet. Záře se však začala rozšiřovat současně západním i východním směrem a rostla i do výšky. Tmavě rudá záře byla protkána kolmými pruhy jasnějšího světla a bylo možné to pozorovat od 19.45 do 21.30 hodin.“ Noviny ještě přinesly upozornění, že se tento jev může opakovat.

Vraťme se však do běžného politického života a připomeňme si, že se 12. června 1938 konaly obecní volby, v nichž v Kralovicích zvítězila sociální demokracie, která obdržela 347 hlasů, což obnášelo devět mandátů v zastupitelstvu. Následovala strana agrární s 275 hlasy (sedm mandátů), živnostenská strana s 252 hlasy (šest mandátů), Čs. strana národně socialistická se 173 hlasy (čtyři mandáty), dále strana lidová s 81 hlasy (dva mandáty), komunisté se 70 hlasy (jeden mandát) a národní sjednocení se 47 hlasy (jeden mandát).

Starostou města byl po volbách zvolen Antonín Kuchař, Josef Berg prvním a Karel Dítě druhým náměstkem starosty. Členy městské rady se stali pánové Josef Balín, Jar. Baloun, Václav Sajdl, Václav Brůha, Ladislav Výška, Adolf Beneš a Josef Vašmucius.

Daleko významnější událostí roku 1938 ale byly dvě mobilizace vyvolané nepříznivou mezinárodní situací, vzrůstajícím fa-

šismem a spory s hitlerovským Německem. Výsledkem bylo 29. září 1938 uzavření Mnichovské dohody a následné odstoupení pohraničních území Německu. Kralovice se tak z vnitrozemského města staly rázem lokalitou pohraniční. Hranice nové Československé republiky, zvané též druhá republika, končily před Vysokou Libyní, která byla připojena k Německu. Kralovický kronikář tehdy zaznamenal: „Němci zabrali Vysokou Libyni. Občané rychle vyklidili českou školu a inventář odvezli do Kralovic. Hranice státu se přiblížila k městu. Podél hubenovského lesa byly zatlučeny hraniční kůly. Prameny městského vodovodu jsou za hranicemi. Město bylo zaplaveno uprchlíky ze zabraného území. Přes 70 osob žádá obydlí, práci a chléb.“

Od podzimu 1938 uplynulo téměř deset let vyplněných mnoha jinými dramatickými událostmi, až přišel rok 1948 znamenající velmi zásadní zlom v politickém dění Československé republiky. Uchopení moci komunistickou stranou na konci února 1948 sice nebylo náhlým aktem, ale výsledkem politických tahů předchozího období. Přesto odstavení ostatních stran od moci realizované pomocí Lidových milic, akčních výborů Národní fronty a nakonec jarními volbami činí právě z tohoto roku přelomový dějinný milník.

O samotných událostech února 1948 v Kralovicích se mnoho informací v pramenech nedochovalo. Krátký zápis v kronice ale dokládá zásah akčních výborů vzniklých v rámci komunistického puče do místní samosprávy: „27. února 1948 se nekonala schůze MNV pro nedostatek většiny členů schopných k usnášení, protože před zahájením schůze z příkazu předsedy akčního výboru byli vyloučeni členové za stranu národně socialistickou a lidovou.“

Obdobný personální zásah provedl akční výbor Sokola v místní organizaci, kde zbavil funkce starosty Josefa Hlaváče, funkce zdravotní M. Ptákovou, dále Honzíkova dostala důtku, Hofman výstrahu a Vavříková dokonce byla vyloučena ze Sokola. Čistka pak

ještě pokračovala, když byl se Sokolem sloučen sportovní klub Sparta, protože okresní akční výbor vyloučil z členství pány Pátka, Brockla a Trešla.

Centralizace a upevňování moci se potom mj. projevovala slučováním řady organizací a ústavů pod jeden dozorovaný komunisty. V roce 1948 tak byly Živnostenská záložna založená v roce 1910, Městská spořitelna a Okresní hospodářská záložna sloučeny k 1. srpnu do nového ústavu s názvem Okresní spořitelna a záložna v Kralovicích. Jejím sídlem se stala budova dosavadní Okresní hospodářské záložny na severní straně kralovického náměstí.

Obdobně proběhlo ke stejnému datu sloučení pojišťovacích ústavů a vznikla tak Československá pojišťovna národní podnik.

Z OBSAHU ČÍSLA

Str. 2 Úspěchy ZŠ Kralovice; barokní festival

Str. 3 Usnesení zastupitelstva města

Str. 4 Sport; program letního kina

Nástup komunismu byl symbolicky potvrzen i na podzim roku 1948, kdy byl Klement Gottwald jmenován čestným občanem Kralovic.

A na závěr je nutné připomenout, že rok 1948 byl posledním z téměř stoletého období, v němž byly Kralovice od roku 1850 okresním městem. Na základě správní reformy, zapadající do kontextu politických a společenských změn režimových komunistickou stranou, platné od 1. ledna 1949 byl dosavadní okres zrušen a vytvořen nový se sídlem v Plasích.

Jiří Fák



Prvomájový průvod z roku 1948. V tomto roce byl mj. zrušen dosavadní okres Kralovice a čestným občanem našeho města byl jmenován Klement Gottwald... Foto: archiv Muzea a galerie v M. Týnici

KRÁTKÉ ZPRÁVY

ZA LOŇSKÝ ROK město vytřídilo a předalo k využití celkem 153 963 kg odpadu a od firmy EKO-KOM, a. s. obdrželo částku ve výši 417 099 Kč.

SPOLEČNOST EKO-KOM rovněž vydala městu osvědčení o úspoře emisí – díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklace využitelných složek komunálních odpadů bylo dosaženo úspory emisí CO₂ ve výši 158,265 tun a úspory energie 4 309 663 MJ.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA Kralovice upozorňuje čtenáře, že během prázdninových měsíců bude střežící výpůjční doba končit již v 17.00 hodin.

REKONSURKCE DOMU č. p. 38 na Masarykově náměstí opět postoupila dál a její první podobu již mohou občané vidět, neboť z budovy zmizelo lešení.

V ŽATECKÉ ULICI stále ještě stavební firmy dokončují úpravu chodníků a rabátek. Akce tak ještě nebyla dokončena a městem převzata, a proto zatím není možné např. sekat trávu na rabátkách.

V TÉTO ČÁSTI města je ještě připravena úprava vjezdu k hasičárně včetně oplocení areálu i rekonstrukce schodiště do ulice Sadová.

KLIENTKY DOMOVA sociální péče Kralovice opět získaly ocenění v mezinárodní soutěži „Šikovné ruce“ v Lysé n. L. za celou vystavenou expozici prací. Svědčí to o vysoké úrovni jejich zručnosti a nápaditosti.

FIRMA MARIUS PEDERSEN oznamuje, že novými svozovými dny komunálního odpadu jsou: pro všechny občany ČTVRTEK, pro všechny firmy PÁTEK.

Zveme Vás k návštěvě městského koupaliště (otevíráno dle počasí, informace denně na www.kralovice.cz) i kralovického letního digitálního kina (program na str. 4).



Kralovická pouť proběhla tradičně v závěru června a přilákala i přes relativně chladné počasí do našeho města velké množství návštěvníků (dolní záběr). Značný zájem byl o vystoupení Leony Machálkové (snímek nahore) či Jiří Schelinger Memory bandu. Foto E. Popelová, K. Popel

Posledně se konala 25. května Noc kostelů v kralovickém kostele sv. Petra a Pavla. Odměnou pro pořadatele – Římskokatolickou farnost Kralovice a Spolek Grypspek byl zájem 173 návštěvníků této vydařené akce. Úžasný kytarový koncert virtuosa Štěpána Raka se synem Janem – Matějem se mohl uskutečnit díky štědrým sponzorům a dotaci Plzeňského kraje. (ts) Foto: Jaromír Nový

Nejúspěšnější zástupci kralovické základní školy ve sportovních soutěžích ve školním roce 2017/18



1

2

3

4



5

6

7

8



9

10

11

12



13

14

15

16



SOUTĚŽ OVOV: krajské kolo (foto 1) – jednotlivci, žáci 3. D. Sládek, jednotlivci, žákyně 3. T. Čuříková; okresní kolo (foto 2) – družstvo 1. místo; jednotlivci, žáci 3. J. Kolena, 1. A. Urbánek, 2. J. Špiroch, jednotlivci, žákyně 1. A. Veverková, 1. A. Veruňková, 2. V. Staňková, 1. T. Čuříková, 1. N. Purkarová.
MINIFOTBAL: okresní kolo (foto 3) – starší žáci 3. místo.
PŘESPOLNÍ BĚH: okresní kolo – mladší žákyně (foto 4), mladší žáci i starší žáci 1. místo; krajské kolo – mladší žáci (foto 5) 1. místo, starší žáci (foto 6) 1. místo.

HÁZENÁ: okresní kolo (foto 7) – starší žáci 2. místo.
FLORBAL: okresní kolo – mladší žáci (foto 8) 3. místo, starší žákyně (foto 9) 3. místo, starší žáci (foto 10) 3. místo.
BASKETBAL: okresní kolo – mladší žákyně (foto 11), mladší žáci (foto 12), starší žákyně (foto 13) i starší žáci (foto 14) 1. místo, krajské kolo – mladší žákyně 2. místo, starší žákyně 3. místo.
VYBÍJENÁ: okresní kolo – děvčata do 5. tř. (foto 15) 1. místo, otevřená ktg. do 5. tř. (foto 16) 2. místo.

Připravil Mgr. P. Kašpar, zástupce ředitelky ZŠ



V pátek 8. června byl v Mariánské Týnici slavnostně zahájen festival Západočeské baroko. Jedním z netradičních bodů programu byla zábavná barokní degustace (nahore – foto Václav Podestát), ve večerní části vystoupil barokní orchestr profesora Blanka (dole – foto Karel Popel).

Expozice rodu Gryspeků o prázdninách

Termíny prohlídek v červenci a srpnu
2018 (kromě 5. a 6. července) :

Pondělí – 9,00, 10,00, 11,00 13,00 14,00,
15,00 hod.

Úterý – 8,00, 9,00, 10,00, 11,00, 13,00, 14,00,
15,00 hod.

Čtvrtek – 9,00, 10,00 11,00 13,00 14,00,
15,00 hod.

Pátek – 8,00, 9,00, 10,00, 11,00, 13,00, 14,00,
15,00 hod.

Sobota – 8,00, 9,00, 10,00, 11,00, 12,00 hod.

Návštěvy organizuje Turistické informační centrum
Města Kralovice, Nám. Osvobození 32,

Telefon: 373 341 159, E-mail: tic@kralovice.cz



Zastupitelstvo města se sešlo na svém devatenáctém zasedání ve středu 20. června 2018.

Pro projednání schválilo:

- Závěrečný účet města Kralovice za rok 2017 a souhlasí s celoročním hospodařením za rok 2017 bez výhrad
- Účetní závěrku města Kralovice za rok 2017
- Otevření kontokorentního úvěru ve výši 7 mil. Kč u České spořitelny a.s. a jeho zajištění budoucími rozpočtovými příjmy města
- Přípravu projektového záměru neinvestičního charakteru „Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Kralovice II.“, který bude předložen do výzvy č. 02-17-047 Místní akční plány rozvoje vzdělávání II. Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, jehož nositelem bude město Kralovice, a to v maximální výši způsobilých finančních výdajů 10,8 mil. Kč. Tímto se ruší usnesení č. 215 zastupitelstva města ze dne 14. 3. 2018
- Plán rozvoje sportu v Kralovicích na období 2018–2022
- Zásady pro konání společenského obřadu Vítání občánků města Kralovice: společenský obřad se vztahuje na děti s trvalým bydlištěm na území města Kralovice, účast na obřadu je podmíněna podáním žádosti rodičů u MěÚ Kralovice – pracoviště matřičky, na předepsaném formuláři, do obřadu budou zařazeny děti do věku jednoho roku, rodičům dítěte může být při obřadu vyplacen příspěvek ve výši 5 000,- Kč na jedno dítě (podmínky: oba rodiče mají v Kralovicích trvalé bydliště minimálně jeden rok před narozením dítěte, narozené dítě bude mít trvalé bydliště v Kralovicích, minimálně v době podání přihlášky na obřad a v době konání slavnostního obřadu, příspěvek se bude vyplácet formou šeku předávaného při slavnostním obřadu), o sporných případech zařazení dětí do slavnostního obřadu nebo o vyplacení příspěvku bude rozhodovat Rada města Kralovice, na vyplacení příspěvku není právní nárok, termín konání slavnostního obřadu a vyplacení příspěvku schvaluje Rada města Kralovice. Tímto se ruší usnesení zastupitelstva města č. 87 ze dne 7. června 2000 a usnesení zastupitelstva města č. 142 ze dne 11. června 2008
- roz-

počtové opatření města Kralovice č. I/2018

- prodej části pozemku města p. č. 77/1 o výměře cca 45 m² v k.ú. Hradecko manželům Petře a Josefu Filovým za cenu 150 Kč/m².

Zastupitelstvo města uložilo:

- Radě města Kralovice zpracovat Rozpočtové opatření města Kralovice č. I/2018 do rozpočtu města Kralovice 2018. Termín: do 30. června 2018.

Rada města Kralovice se sešla na svém devátém zasedání ve středu 23. května.

Po projednání schválila:

- Záměr pronajmout vodohospodářský majetek města – čistírnu odpadních vod Kralovice, která je specifikována podle majetkové evidence číslem: 3206-672645-00257966-4/1, nacházející se v katastrálním území Kralovice u Rakovníka, za účelem provozování tohoto majetku ve smyslu zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích, na dobu určitou od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2023
- záměr zahájit koncesní řízení – zadat koncesi na služby s názvem „Výběr provozovatele vodohospodářské infrastruktury – čistírna odpadních vod Kralovice“ od 1. 1. 2019 na dobu 5 let, a to uveřejněním oznámení o zahájení koncesního řízení s výzvou k podání nabídek dle zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění
- základní hodnotící kritérium je ekonomická výhodnost nabídky, tzn. výše ceny za poskytnuté služby, při splnění závazku k úhradě nájemného ve výši 1 200 000 Kč ročně; nabídková cena – výše ceny za 1 m³ vyčištěné odpadní vody zahrnující úplné vlastní náklady a přiměřený zisk s účinností od 1. 1. 2019 bude zájemcem předložena v návaznosti na kalkulaci úplných vlastních nákladů pro rok 2018
- opravy a výmalbu vnitřních prostor Městského úřadu Kralovice Josefem Jelínkem – malířství pokojů a Václavem Rajglem – malířství pokojů
- smlouvu o dílo uzavíranou s firmou Král PM centrum s. r. o. na opravu části hřbitovní zdi a výstavbu kolumbária za cenu 662 468 Kč včetně DPH
- smlouvu o dílo uzavíranou s firmou Král PM centrum s.r.o. na rekon-

strukci chodníků v parku u kostela sv. Petra a Pavla v Kralovicích za cenu 548 028 Kč včetně DPH

- rekonstrukci kuchyňky v Mateřské škole Kralovice firmou JIPS stavební firma s. r. o. za cenu 111 457 Kč včetně DPH
- uzavření nájemní smlouvy s manželi Monikou a Vítém Dušičkovými na pronájem části pozemků města p. č. 6009 a 6092 v k.ú. Kralovice u Rakovníka pro zřízení vjezdu k jimi vlastněné nemovitosti
- žádost Společnosti vlastníků bytových jednotek č. p. 556 o zábor veřejného prostranství za účelem umístění zařízení staveniště při rekonstrukci výtahu v č. p. 556
- uzavírku a zvláštní užívání části pozemních komunikací ve městě při kulturní akci „Městské slavnosti“, které se konají v termínu od 22. 6. 2018 do 24. 6. 2018
- úhradu autobusové dopravy žáků a studentů kralovických škol, zapůjčení lavic a stolů na zemědělskou výstavu pořádanou Kralovickou zemědělskou a.s. dne 28. června 2018
- žádost Sboru dobrovolných hasičů Hradecko o zapůjčení souprav lavic a stolů na hasičskou soutěž, která se koná dne 2. 6. 2018
- finanční příspěvek ve výši 2.500 Kč fotbalovému klubu TJ Sokol Kralovice na akci „Den dětí aneb fotbalová jedenáctka trochu jinak“, která proběhne dne 26. 5. 2018 a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy.

Rada města doporučila:

- Zastupitelstvu města Kralovice schválit o prodej části pozemku města p.č. 77/1 o výměře cca 45 m² v k. ú. Hradecko manželům Petře a Josefu Filovým pro stavbu garáže.

Rada města neschválila:

- Žádost paní Vladimíry Koubové o prodej části pozemku města p. č. 602/4 v k. ú. Trojany u Mladotic.

Rada města jmenovala:

- Komisi pro otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek koncesního řízení „Výběr provozovatele vodohospodářské infrastruktury – čistírna odpadních vod Kralovice“ ve složení: Mgr. Alena Králová, Mgr. Pavel Vrána, RNDr. Jiří Tišer, Jiří Soukup a Jindřiška Soukupová.

Rada města uložila:

- Tajemníkovi města, Mgr. Pavlu Vránovi, administrovat koncesi „Výběr provozovatele vodohospodářské infrastruktury – čistírna odpadních vod Kralovice“.

Na svém desátém zasedání se Rada města Kralovice sešla v pondělí 11. června 2018. Rada města schválila:

- Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poradenské a konzultační činnosti uzavřené s firmou Catania Group s. r. o. na vytvoření záznamů o činnostech z odevzdaných tiskopisů a školení dle GDPR
- smlouvu o centralizovaném zadávání uzavřenou se společností Centrální nákup, příspěvková organizace Plzeňského kraje, na nákup elektřiny v hladině vysokého napětí
- smlouvu o spolupráci v oblasti zajištění připojení k optické síti uzavíranou se společností Vodárenská a kanalizační a.s.
- cenovou nabídku společnosti MAZE-PPA s.r.o. na administraci veřejné zakázky malého rozsahu „Nákup kompostérů pro občany města Kralovice“
- žádost Mateřské školy Kralovice o povolení výjimky z nejvyššího počtu dětí v pěti třídách, z počtu 24 dětí na počet nejvýše 28 dětí smyslově, tělesně a duševně zdravých, starších 3 let pro školní rok 2018/2019
- žádost Mateřské školy Kralovice o zachování dvou speciálních tříd pro děti s vadami řeči ve školním roce 2018/2019
- žádost Městské knihovny Kralovice o zkrácení výpůjční doby knihovny ve středu v červenci a srpnu 2018 – žádost Římskokatolické farnosti Kralovice o zapůjčení stanů, souprav lavic a stolů na farní pouť, která se koná dne 1. 7. 2018
- žádost Sboru dobrovolných hasičů Bukovina o zapůjčení souprav lavic a stolů na oslavu 125. výročí založení sboru, která se uskuteční dne 16. 6. 2018
- finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč na oslavu 125. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů Bukovina, která se uskuteční dne 16. 6. 2018 a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy
- žádost vlastníků bytových jednotek Průběžná 591 a 592 o odstranění jehličnatých stromů před těmito vchody.

Rada města vzala na vědomí:

- Zprávu Městské knihovny Kralovice o metodické návštěvě Místní lidové knihovny v Hradecku, která se uskutečnila dne 3. 5. 2018.

Rada města jmenovala:

- Komisi pro otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek akce „Nákup kompostérů pro občany města Kralovice“ ve složení: Ing. Michal Cvikl, Mgr. Pavel Vrána a RNDr. Jiří Tišer.

Dochází ke změnám ve vydávání občanských průkazů a cestovních dokladů

Kralovice – Počínaje 1. červencem t. r. budou vydávány občanské průkazy (OP) se strojově čitelnými údaji s kontaktním elektronickým čipem. Vydání OP s čipem bude zdarma, doposud byl tento úkon zpoplatněn. Občan se bude moci sám rozhodnout, zdali si čip nechá aktivovat (aby na něj bylo možné umístit některé elektronické nástroje, např. elektronický podpis), nebo ne. Dosavadní občanské průkazy zůstávají v platnosti po dobu v nich uvedenu.

Změna nastává také ve lhůtách pro vydání občanských průkazů. Zůstává zachována lhůta pro vydání OP do 30 dnů (v praxi se aktuálně vyhotovují za 2 až 3 týdny), nově jsou zavedeny dvě lhůty pro zkrácenou dobu vydání OP za správní poplatek. V prvním případě činí lhůta do pěti pracovních dnů. Ve druhém případě je to v pracovních dnech do 24 hodin. O OP je možné požádat na kterémkoli úřadě ORP, o OP vyhotovené ve zkrácené lhůtě také na pracovišti Ministerstva vnitra

ČR (MVČR). Převzít vyhotovený OP je možné v místě podání žádosti nebo na jiném ORP (lhůta 30 dnů). OP ve zkrácené lhůtě do pěti pracovních dnů lze převzít v místě podání žádosti nebo na pracovišti MVČR, vyhotovené ve lhůtě do 24 hodin **POUZE** na pracovišti MVČR. OP vyhotovený ve zkrácené lhůtě bude platný deset let (popř. pět let pro občana mladšího 15 let). Stejně lhůty vyhotovení budou zavedeny od 1. července u cestovních pasů, zde je stanoven vyšší poplatek.

Při podání žádosti o vydání osobního dokladu si bude moci občan zvolit možnost vyzkoušení o tom, že je vyhotovený doklad připraven k předání: buď poskytnutím e-mailové adresy nebo telefonního čísla, kam mu bude zaslána zpráva o vyhotovení.

Adresa MVČR: Na Pankráci 74, Praha 4 (metro C – Pražského povstání). Další informace: pracoviště OP, CD a EO MěÚ Kralovice, www.kralovice.cz, MVČR, a další.

Mgr. O. Zelený, vedoucí OOS MěÚ Kralovice



Třetí červnovou sobotu proběhly v Bukovině oslavy 125 let od založení tamějšího Sboru dobrovolných hasičů. V rámci programu proběhla soutěž v požární útok zpeřena o některé netradiční úkony, jako byl přechod nad bazénem s vodou. Foto I. Zmarzláková



V pátek 15. června se uskutečnilo pasování prvňáčků na čtenáře. Kralovická knihovna se spolu se zdejší základní školou zapojila do projektu Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka již poosmé. Žáci obou prvních tříd předvedli královně Knihomile, že ve škole nezháleli a s písmenky si dokázali poradit. Za odměnu byl pak každý z nich pasován na rytířku a rytíře Řádu čtenářského a navíc ještě obdržel zbrusu novou knížku „Bráchova bota“, jejímiž autorkami jsou spisovatelka Evelýna Koubová a ilustrátorka Radomíra Kielbergerová. (mék)

SPORT

Připravuje Karel Popel

Fotbalisté zachránili I. A třídu

Kralovice – V červnu skončil fotbalový ročník 2017/18. V posledním kole, díky trochu divokému (9:8) penaltovému vítězství v Nepomuku, si kralovický tým konečnou devátou příčkou zajistil příslušnost k této soutěži i pro další sezonu.

Kralovice odehrály celkem 30 mistrovských utkání, z toho 13 vítězných (šest remíz za dva body), 17 prohraných (10x remíza za 1 bod). Vstřelily 66 branek a 63 gólů obdržely. Trenéři měli v sezoně k dispozici 22 hráčů, z důvodů velké marodky museli několikrát zaskočit fotbalisté dorostu i z celku béčka.

Kralovičtí hráči se velmi dobře prosadili střelecky. Jan Lavička se dokonce vyšplhal na třetí místo v soutěži v počtu nastřílených gólů – zaznamenal jich 26 (nejúspěšnější kanonýr se trefil 28x). Bohužel tým také obdržel neúměrně dost branek – již zmínovaných 63. Je zajímavé, že devět z nich bylo hned v počátku utkání, se Zručí dokonce v první minutě. A s Horažďovicemi, Bolevce a Bukovcem ve třetí. V prvních patnácti minutách pak dostal ještě dalších pět. Ve druhých poločasech inkasovaly Kralovice



Při klání národního žebříčku v orientačním běhu, který uspořádala kralovická Kometa, startovali závodníci všech věkových kategorií. Foto K. Popel

opět 9x v prvních minutách hry. Vypadá to, že hráči přichází na trávník nesoustředění a dostávají laciné branky.

Některá čísla – počet odehraných zápasů: M. Bulín – 29, Vlk – 28, Hyneš, Chvosta, Kůsa – 27, Lavička, Kulhánek – 26, Řeň – 25, Pánek, Horyna – 23, Dušička – 22, P. Bulín – 21, Bodurka – 20, Koča – 14, Běhounek, Šott – 12, Zeman – 11, Volín – 7 (jen půl sezony), Pařík, Běláč – 6, Purkar, Gažák – 1. **Nejlepší střelci:** Lavička 26, M. Bulín 7, Koča 6, Dušička a Pánek po 5.

Žluté karty: 42 (nejvíce Řeň – 7, Chvosta – 6, Vlk – 5), **červené karty:** 2 (Hyneš, Chvosta – za příliš velkou bojovnost, ne za záludný faul).

Diváci – celkem: 2559 diváků, z toho doma 1315, venku 1244.

Petr Purkar



Na celostátním antukovém turnaji v Praze se kralovičtí volejbaloví žáci potkali i s některými špičkovými hráči. Na snímku jsou s reprezentačním nahrávačem Janouchem. Foto Z. Sládek

VÝSLEDKY:

BASKETBAL: kvalifikace o ligu juniorek U19 v. BK Havířov 61:84, v. BK Strakonice 61:88; kvalifikace o postup do ligy žákyň ktg. U15 – I. kolo v. BK Děčín 76:71, v. H. Počernice 100:47, v. Tygři Praha 37:73, II. kolo v. Slaný 53:78 a 96:44 a postup.

Fotbal: I. A tř. v. Mrázov 4:1, v. Zruč 2:2 (PK 2:4), v. Nepomuk 3:3 (PK 9:8), celkově 9. místo (bilance 30 – 13 0 17, 66:63, 41 b.); muži B III. tř. v. Kozlany 0:2, Úlice 0:6, v. Manětín 1:0, v. Hunčice 8:3, celkově 3. místo (bilance 26 – 18 0 8, skóre 66:46, 54 b.); krajská soutěž dorostu, sk. C v. Zruč 2:3, H. Bříza 2:1, celkově 4. místo (bilance 20 – 16 0 4, skóre 89:36, 48 b.).

NOHEJBAL: II. liga mužů Hradecko v. Chabařovice 6:1.

ORIENTAČNÍ BĚH: žebříček Čechy B (9. a 10. 6., Hluboká u Rabštejna n. S.) – sobota klasická trať ktg. D10N (umístění do 10. příčky) 2. Mich. Čadková, 6. Peterková, D10C 5. M. Gellnerová, D12C 7. A. Gellnerová, D18B 2. Biersaková, 9. Šlechtová, D20B 4. L. Hanáková, H10N 6. Houba, H12C 9. Škrle, neděle krátká trať ktg. D10N 1. Mich. Čadková, 4. Peterková, D10C 3. M. Gellnerová, D18B 2. Biersaková, 8. Šlechtová, D20B 1. L. Hanáková, H10N 4. Houba, H10C 10. Blecha, H12C 6. Škrle, 9. Biersak.

TURISTICKÝ ZÁVOD: 3. závod Českého poháru (2. 6., Otrokovice) – umístění do 10. příčky: ml. žákyň 4. K. Knopová, 10. A. Pokorná, ml. žáci 1. D. Sládek, st. žákyň 3. Veruňková, 6. E. Popelová, st. žáci 3. V. Kůsa, ml. dorostenci 2. L. Sládek, 3. A. Tupý, st. dorostenci 4. Zeman; mistrovství ČR (16. 6., Kralupy n. Vlt.) nejml. žáci 3. O. Knop, ml. žákyň 7. Pokorná, ml. žáci 2. D. Sládek, 10. M. Popel, st. žákyň 6. E. Popelová, 10. Veruňková, st. žáci 7. V. Kůsa, ml. dorostenci 2. Tupý, 3. L. Sládek, st. dorostenci 3. Zeman, 5. O. Staněk, ženy B 9. J. Žitková; MČR supersprint: 2. V. Kůsa; ČP 2018 celkově 1. D. Sládek (ml. žáci), 2. V. Kůsa (st. žáci), A. Tupý (st. žáci) a M. Zeman (ml. dorost), 3. L. Sládek (ml. dorost).

VOLEJBAL: antukový KP ml. žáků 3. 6. Plzeň: v. USK Plzeň A 2:0, v. Dobřany A 2:0, v. Klatovy 2:1, v. USK B 2:0, v. Dobřany B 2:1; 17. 6. Kralovice: v. USK A 2:0, v. Dobřany A 2:1, v. USK B 2:0, v. Klatovy 2:0, celkově 1. místo (bilance 17 – 8 5 1 3, sety 27:13, 35 b.; sestava: D. Sládek, M. Škodroň, M. Škvor, T. Bebr, M. Berg, M. Popel, T. Kadlec a J. Zeman, trenér Z. Sládek). Celostátní antukový turnaj trojic (26. a 27. 5., Praha): Kralovice A (Sládek, Bebr, Škvor) zákl. sk. v. Letovice C 23:12, v. Kladno 18:11, v. K. Dvůr B 22:11, v. Kolín C 15:16, v. Hradec Král. A 12:13, o 7. – 12. místo: v. Kolín B 16:15, v. Hradec Král. A 22:10, v. Letovice B 19:14, v. Orion 10:16, v. Mn. Hradiště 14:17, 8. místo (10 – 6 4, sety 6:4); Kralovice B (Berg, Popel, Kadlec) zákl. sk. v. Meteor 19:17, v. Odolena Voda A 14:21, v.

Hradec Kr. B 17:18, v. Letovice B 15:22, v. Král. Dvůr A 5:22, o 19.–24. místo: v. Letovice C 15:16, v. Orion B 10:23, v. Kr. Dvůr B 16:18, v. Meteor 24:12, v. Odolena Voda B 28:14, 22. místo (10 – 3 7, sety 3:7).

KRÁTCE:

ORIENTAČNÍ BĚH: oddíl Kometa Kralovice uspořádal závody žebříčku B – Čechy západ. V termínu 9. a 10. června se v okolí Rabštejna nad Střelou sešlo několik stovek závodníků všech věkových kategorií. Ředitelce klání Martě Hanákové a hlavním rozhodčím a stavitelem trati Martinu Hanákové a Ondřeji Povovi pomáhalo s náročnou organizací množství rodičů i dalších příznivců tohoto sportu z Kralovic a okolí.

STREETBALL: třináctého ročníku Memoriálu Katky Šlikové se v sobotu 16. června zúčastnilo na hřišti u kožlanské základky 43 družstev, odehráno bylo 115 zápasů, rozdáno 43 pohárů a 151 medailí. Pořadatelé z DBK Kozlany/Kralovice uvedli, že se mj. snědly všechny zmrzliny, vypily čtyři sudy kofoly a zmizelo veškeré připravené těsto na bramboráky...

PETANQUE: druhého turnaje seriálu dvojic se zúčastnilo osm párů. Zvítězili J. a M. Fryčkovi před dvojicí J. Frank – V. Štroner a J. + J. Vojtekovi. Průběžnému pořadí vévodí J. Frank a V. Štroner před dvojicemi J. a M. Fryčkovi a J. a J. Vojtekovi, klasifikováno je zatím osm týmů.

BASKETBAL: tradiční předsezonní turnaje dívčích týmů proběhnou v Kozlanech takto – 7. až 9. září MINI KRA-KOŽ CUP (ktg. U15), 14. až 16. září MIKRO KRA-KOŽ CUP (ktg. U13) a 21. až 23. září „hlavní“ KRA-KOŽ CUP pro kategorie U17+U19.



Žáci VK Kralovice (v útku) zvítězili ve čtyřdenním krajském seriálu antukových turnajů. Foto K. Popel

POZVÁNKY – sportovní, kulturní a společenské akce

SPORTOVNÍ UDÁLOSTI

FOTBAL: ČT 5. – Memoriál Martina Procházky (13.00, stadion Sokola)

PETANQUE: SO 21. – třetí kolo turnajového seriálu dvojic (14.00, areál sokolovny).

VOLEJBAL: SO 28. – beachvolejbalový turnaj smíšených dvojic kadetů (10.00, areál sokolovny).

DALŠÍ PROGRAM

SO 7. – koncert letního cyklu Kralovicko 2018 – GRAFFOVOVO KVARTETO JUBILUJÍCÍ (Štěpán Graffe a Lukáš Bednařík – housle, Lukáš Cybulski – viola, Michal Hřeňo – violoncello; program: A. Dvořák, J. Suk, P. Haas, J. Pavlica). Koncert k 20. výročí mezinárodního uznávaného kvarteta (18.00 hod., muzeum v Mariánské Týnici).

VÝSTAVY

MNOHOST V JEDNOTĚ: Cisterciácká kulturní krajina ve Střední Evropě, západní ambit Muzea a galerie severního Plzeňska M. Týnice, probíhá do 22. července.

BOHUMIL KONEČNÝ – BIMBA (1918–2018): refektář Muzea a galerie severního Plzeňska M. Týnice, potrvá do 19. srpna.

BLANKA BOHDANOVÁ – INSPIRACE: kostel Zvěstování P. Marie v M. Týnici, otevřena do 9. září.

LETNÍ KINO

NE 1. – ZTRATILI JSME STALINA (komedie VB/Francie/Belgie)

ÚT 3. – FAKJŮ PANE UČITELI 3 (komedie Německo)

ST a ČT 4. a 5. – TEAMBUILDING (komedie ČR)

PÁ 6. – AVENGERS:INFINITY WAR (dobrodružný/akční USA)

SO 7. – PAT A MAT ZNOVU V AKCI (animovaný ČR)

NE 8. – PRVNÍ OČISTA (horor USA)

ÚT 10. – KAZIŠUCI (komedie USA)

ST 11. – NA KRÁTKO (komedie ČR)

ČT 12. – SOLO: STAR WARS STORY (akční/dobrodružný/sci-fi USA)

PÁ a SO 13. a 14. – ÚSMĚVY SMUTNÝCH MUŽŮ (komedie ČR)

NE 15. – DELIRIUM (horor USA)

ÚT 17. – PŘÍŠERKY Z VESMÍRU (animovaná komedie USA)

ST 18. – KLUCI Z HOR (komedie ČR)

ČT 19. – JURSKÝ SVĚT: ZÁNİK ŘÍŠE (dobrodružný/sci-fi USA)

PÁ a SO 20. a 21. – MAMMA MIA! – HERE WE GO AGAIN (muzikál USA)

NE 22. – GHOST STORIES (horor Velká Británie)

ÚT 24. – BACKSTAGE (muzikál ČR)

ST 25. – ANT-MAN A WASP (dobrodružný/akční USA)

ČT 26. – V HUSÍ KŮŽI (animovaný USA)

PÁ 27. – CHATA NA PRODEJ (komedie ČR)

SO 28. – MANŽEL NA ZKOUŠKU (romantická komedie USA)

NE 29. – DĚSIVÉ DĚDICTVÍ (horor USA)

ÚT 31. – DEADPOOL 2 (komedie/akční USA)

Všechny začátky jsou ve 21.30 hodin.

BOHOSLUŽBY

NE 1. – pátá neděle po sv. Trojici; bohoslužba Českobratrské církve evangelické s vysluhováním sv. Večeře Páně (9.00, J. Krejčí)

ČT 5. – svátek Cyrila, Metoděje a Jana Husa, bohoslužba slova za pronásledované pro víru (16.00, společně ČCE a ČČSH), doprovází evangelický pozounový sbor Consonare

NE 8. – šestá neděle po sv. Trojici; bohoslužba Církve československé husitské (14.00, farář J. Chytil)

NE 15. – sedmá neděle po sv. Trojici; bohoslužba Českobratrské církve evangelické (9.00, čtená)

NE 22. – osmá neděle po sv. Trojici; Církve československé husitské (14.00, farář J. Chytil)

NE 29. – devátá neděle po sv. Trojici; bohoslužba Českobratrské církve evangelické s vysluhováním sv. Večeře Páně (9.00, farář K. Šimr)